Corrections d’exercices du livres

fractions

Ces corrections sont souvent très détaillées, vous n’êtes pas obligé de détailler autant vos calculs 
Exercice 12 p 38
a)

[image: image1.wmf]47

312

et

 , je remarque que 12 est un multiple de 3
, en effet 3×4=12
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, je remarque que 14 est un multiple de 7, en effet 2×7=14
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c)
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, 4 n’est pas un multiple de 3 
ni l’inverse, je prends donc comme dénominateur 


Commun, le produit des deux.
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Exercice 13 p 38
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, je remarque que 6 est un multiple de 3, en effet 3×2=6
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Exercice 14 p 38
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Exercice 15 p 38

a)

[image: image19.wmf]2

33

 et 
[image: image20.wmf]5

22

-




[image: image21.wmf]22

33311

55

22211

=

´

--

=

´

 on veut le même dénominateur, on a du 3 et du 11 dans le premier et du 2 et du 11 dans le second, on rajoute ce que l’on a pas : on multiplie le premier dénominateur par 2 et le second par 3. on n’oubliera pas de multiplier aussi les numérateurs pour équilibrer.
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ici j’ai multiplié (le numérateur et le dénominateur de) la première fraction par 2 et la seconde fraction par 3.

Exercice 22 p39
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je simplifie mes fractions
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je cherche un dénominateur commun
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Remarque : je ne me suis occupé du nombre en écriture décimale que sur le tard, j’attend de trouver mon dénominateur commun à mes fractions, et je finis par exprimer mon décimal sous forme de la fraction dont le dénominateur est le dénominateur commun.
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j’ai simplifié la première fraction
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Exercice 23 p 39
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Exercice 24 p 39
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Exercice 35 p 41

Inverse pour b,c et f 

Opposé pour le reste : a,d et e.

Exercice 37 p 41
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Exercice 38 p 41
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Exercice 80 p 46
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j’écris tous les nombres sous forme de fraction.
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Exercice 83 p 46
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Arrondi au millième 
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Exercice 84 p 46
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�On commence par regarder si un des dénominateur est multiple de l’autre, si c’est le cas on va pouvoir gagner du temps et n’avoir à trafiquer qu’un des deux fractions. On prend comme dénominateur commun le plus gros des deux.


�Dans ce cas, l’approche de 5ème est de prendre comme dénominateur commun le produit des deux. Je multiplie le numérateur et le dénominateur de ma première fraction par le dénominateur de la seconde et …





Je multiplie le numérateur et le dénominateur de ma seconde fraction par le dénominateur de la première


�Les règles d’addition, de soustraction etc sur les fractions sont ne sont pas valables pour les nombres en écriture décimale, le premier travail sera donc souvent de mettre sous forme fractionnaire les décimaux (concrètement, on met un trait de fraction et un 1 dessous) ex :3= � EMBED Equation.DSMT4  ���


�Arrivé en 4ème on découvre une approche plus fine, on veut éviter des calculs lourds. On décompose, les dénominateurs en produits de petits facteurs, et on complète de manière à avoir les mêmes facteurs pour les deux dénominateurs.


�Avant de chercher  un dénominateur commun, je vais simplifier mes fractions, donc je décompose les numérateurs et les dénominateurs en produits.


�J’avais des deux et des 3 dans mes dénominateurs, j’ai donc complété pour en avoir la même quantité dans chaque dénominateur.


�Des fois il suffit de simplifier les fractions pour voir apparaître le dénominateur commun.


�j’ai fait une décomposition incomplète au dénominateur car j’ai considéré le numérateur et ai vu que poursuivre serait une perte de temps.


�Ici je vois que j’aurais du 7 dans le dénominateur final à cause de la première fraction, donc j’évite de simplifier par 7 la seconde fraction


�j’effectue ma multiplication , j’en profite pour mettre la première fraction en tiers
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